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4.1. WEREB
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4.1.2. 33805
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5.1. EfEEOXINERL
5.2. HUErLELRIRE
6. DTSR
7. [fiF

1. LIS /Y

LIRS

T EINMERE

. TISEEUIE(EIAIRIE (GBN f SR) 4wmiEsCie
: 21281280

o CE

: YEXRI21018E

D

: 2024fE4B15H

ZAEMRIZES STINE T Go-Back-N g SR BYRT FEEUREHIUL .
BEALI, (EFERBI A SEAEERRIEGH—TRIEMENERE.

2. SEISIRIS

e OS:

o Sender: Deepin (#%5.18.17-amd64-desktop-hwe)

o Receiver: WSL2 (R#%5.15.146.1-microsoft-standard-WSL2)

e Python: version 3.11.4
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3. SCE8fR
3.1. Z1EhH
GBN &1 X5 BV EFSM

rdt_send(data) ® tERA
:*"%?éf;#i if (nextseqnum < base+N) {
® LtERA sndpkt[nextseqnum] = make_pkt(nextseqnum,data,chksum)
@ KkEI—1ACK udt_send(sndpkt[nextseqnum])
@ HEEEH if (base == nextseqnum)
start_timer
nextsegnum-++
~~~~~ }
A e else
— refuse_data(data)

timeout

s Sar imer @ WEI—1ACK
udt_send(sndpkt[base])
C‘ udt_send(sndpkt[base+1])

rdt_rcv(rcvpkt)
&& corrupt(rcvpkt)
—A udt_send(sndpkt[nextseqnum-1])
rdt_rcv(rcvpkt) &&
notcorrupt(rcvpkt)
@ ERTEH base = getacknum(rcvpkt)+1
If (base == nextsegnum)
stop_timer
else
start_timer Transport Layer 3-64

1. ¥)%aR, BOHEU base =1, T FFEUERH S nextseqnum =1;
2. H{GBNI IR B LR FAERIVE R :
1. 40ER nextseqnum 7EE N :
1. BEUE TE RN RIEEIEENT I,
2. BABIROELE TENEERIX,
3. 18 base I F—NFFIEUEEMRE nextseqnum #8%, HIBRIRIFHAEEIEE AL
%, FrLAFFRAIHE;
4. TN FHIEHEERS nextseqnum 1§17 ;
2. BNEL ER FBERER;
3. SitERdE:
1. THAY R EER AT
2.5 [base, nextseqnum) ZHFRIFIEEHIEEEL;
4, HKF TEMBEREN Ack 8, B Ack BREEFIIEHAT:
1. % base IRE A Ack BHFHIFFIREITT—AL;
2. 90K base == nextseqnum , BEMRBEFFRIXNEIER, XFHEE, BN, HSRERFALT
A,
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3.2. =2l R
GBN#ZWH R EFSM

default
udt_send( sndpkt) rdt_rcv(revpkt)
=~ && notcurrupt(rcvpkt)

-~

A = -~ && hassegnum(rcvpkt,expectedsegnum)
e - _‘
expectedseqnum=1 ‘Qextract (rcvpkt,data)

sndpkt = deliver_data(data)
make_pkt(expectedseqnum,ACK,chksum) sndpkt = make_pkt(expectedseqnum,ACK,chksum)
udt_send(sndpkt)
expectedsegnum-++

1. ¥0tRRY, BREERVRRYIEHEE %S expectedseqnum =1;
2. HIKEI TENBENEGEE, BRIQFIERT:
1. ARG EIRE;
2. ANRFEEDHY seqnum ZTF- expectedseqgnum :
1. BEiER G FENABE;
2. 15 expectedseqnum T B A EURELARLE TEMERE,
3. expectedseqnumi81;

3. BNEREFLIES;

4. LI R
4.1. /S
4.1.1.21%5

EX— MRS Packet , BEEIEF seqnum,

1 class Packet:

2 def __init__(self, data:str, seqg_num:int) -> None:
3 self.data = data

4 self.seq_num = seq_num

TFRIZERB S EEERIEUEF TRIIFE make_pkt ) . ALY ZHEARIGFORIEL,
EX EERBEY ApplicationLayer , FITFREEUR,
class ApplicationLayer:

1
2 def __init__(self, data_Tlen:int=5000) -> None:
3 self.data_len = data_len

4

self.data_to_send = ["data{:0>4d}".format(i) for i in range(data_len)]

EXTERLEES NetworkLayer , EEIMERMATEEE (BRENZSEGBNIEHRIUSTH) .

1 class NetworkLayer:
def _init__(self, host:str, port:int) -> None:
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self.socket = socket.socket(socket.AF_INET, socket.SOCK_STREAM)
self.socket.bind(Chost, port))

self.socket.Tisten(1l)

print (" TR EARIEE. ")

self.client_socket, address = self.socket.accept()

print(" T ERATEERIELR . ")
self.client_socket.setblocking(False)

def udt_send(self, data:str):
self.client_socket.send(data.encode())

def udt_rcv(self):
try:
return self.client_socket.recv(4).decode("utf-8")
except BlockingIOError:
return None

def close(self):
self.client_socket.close()
self.socket.close()

{85 socket SCIARIX S FHZITS AOIER.
EIETEREGIRE Ack BREAFT, REFEBRESIFTT, SNBSS REMEAR,
ENGBNARIXEFH# sender SLINGBNES;E,

o ¥Rl

def _init__(
self,
window_size:int,
max_seq_num:int,
timeout_ms:2000,
networkLayer:NetworkLayer,
) -> None:
self.window_size = window_size
self.max_seqg_num = max_seq_num
self.packet_Tist:Tist[Packet] = [None] * (self.max_seq_num + 1)
self.base_num = 1
self.next_seq_num = 1
self.timeout_ms = timeout_ms
self.networkLayer = networkLayer
self.timer = None

s FEEA

def rdt_send(self, data:str) -> bool:
if self.next_seq_num > max_seq_num:
return False
if self.next_seq_num >= self.base_num + self.window_size:
return False

self.packet_Tist[self.next_seq_num] = Packet(data,
self.next_seq_num)
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self.udt_send(
self.packet_Tlist[self.next_seq_num].data,
self.packet_list[self.next_seq_num].seq_num

)

if self.base_num == self.next_seq_num:
self.timer = time.time()

self.next_seq_num += 1

return True

o WEITENE

def rdt_rcv(self, ack_index:int):
print(f" i #|ack={ack_index}, ", end="")
if (ack_index < self.base_num):
print(f"(Ack={ack_index}) < (base={self.base_num}), ACKkZZ*
o ")
return
self.base_num = ack_index + 1
self.timer = time.time()
if self.base_num == self.next_seq_num:
print(f"¥base_numZ &N F—NFF%T. ")
self.timer = None
else:
print(f"Kbase_numik & A
{self.packet_Tist[self.base_num].seq_num}. ")

* ATERIEEE

def udt_send(self, data:str, index:int):
index_data = '{:0>3d} '.format(index) + data
print(f"ki%Xdata=\"{index_data}\"", end="")
if random.random() > 0.25:
self.networkLayer.udt_send(index_data)
else:
print(", MHEEK. ", end="")
print()

o TERIRF

def is_timeout(self) -> bool:
if self.timer is None:
return False
return time.time() - self.timer >= 0.001 * self.timeout_ms
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def gbn(self):
self.timer = time.time()
seg_index = self.base_num
while seq_index < self.next_seq_num:
self.udt_send(
self.packet_Tist[seq_index].data,
self.packet_Tist[seq_index].seq_num
)

seg_index += 1

o EREIRNISHIE

def show_gbn(self) -> Tlist[int]:
show = []
seg_index = self.base_num
while seq_index < self.next_seq_num:
show.append(self.packet_list[seq_index].seq_num)
segq_index += 1
return show

o JKEN Ack BRIFSIS

def get_ack_num(self, ack_str:str) -> int:
return int(ack_str)

RS mainiZig,

if _name__ == "_main__":
max_seq_num = 20
networkLayer = NetworkLayer (host="0.0.0.0", port=23666)
applicationLayer = ApplicationLayer(max_seq_num)
sender = Sender(
window_size=4,
max_seq_num=max_seq_num,
timeout_ms=2000,
networkLayer=networkLayer,
)
input ("ZEZEETF A )

pkg_Tist = applicationLayer.data_to_send
index = 1
while index <= max_seq_num:

time.sleep(1)

data = pkg_Tist[index - 1]

status = sender.rdt_send(data)

if status:

index += 1

ack_str = networkLayer.udt_rcv()
if ack_str is not None:

ack_num = sender.get_ack_num(ack_str)
sender. rdt_rcv(ack_num)

if sender.is_timeout():
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28 print ("N . fEft{sender.show_gbn(O}")

29 sender.gbn()

30

31 while sender.base_num < sender.next_seq_num:
32 time.sleep(1)

33 ack_str = networkLayer.udt_rcv()

34 if ack_str:

35 ack_num = sender.get_ack_num(ack_str)
36 if ack_num is not None:

37 sender. rdt_rcv(ack_num)

38

39 if sender.is_timeout():

40 print(f"##@n. #Eit{sender.show_gbn()}")
41 sender.gbn()

42

43 print("FAMEREK. ")

44 networkLayer.close()

BN AR, MEEMGBNYSR, IRERKFFIKEN max_seq_num =20,
M IER (BXA1R) R, T
1. MR FEERVEEBHIREN—nEUE, B sender JIKAY rdt_send O J3iEKIX.
2. BEMBEREWE Ack , 1RA, 18 sender JIRAY rdt_rcv O FiERbE,
3. P8 sender XJHRAY is_timeout O JTEFIMTREERT, RERT, FFIRERE.

SNAREENGE, R Ao SRR EEToN, NEANE DIAFTIEMG2MI3E R, EEME
IR RZThL.

e VIS IR,

4.1.2. 32485

EX LERAES ApplicationLayer , FF3AIENE.

1 class ApplicationLayer:
def __init__(self) -> None:
3 self.data = Tist(Q)

EXTERLEES NetworkLayer , REIMERMARRIEEE (BRENZSEGBNIEHHIRIUSTH) .

1 class NetworkLayer:

2 def __init__(self, host:str, port:int) -> None:

3 self.socket = socket.socket(socket.AF_INET, socket.SOCK_STREAM)
4 self.socket.connect((Chost, port))

5 print(" T ERATEARIEL R, SReRERER. ")

6

7 def udt_send(self, data:str):

8 self.socket.send(data.encode())

9

10 def udt_rcv(self) -> str:

11 message = self.socket.recv(12).decode("utf-8")
12 return message

13
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def close(self):
self.socket.close()

{£F socket SEMLAIXT RIS AUERS.

i

iy
1y
NIl

RERBRR

B

EMETREAAENEIECRE12FT, REAFEXIES12FT, BaUE
EM GBNIEULS 2 rReceiver SEIIGBNEE,

o ¥Rl

°

def _init__(self, networkLayer:NetworkLayer,

applicationLayer:ApplicationLayer):
self.expected_seq_num = 1
self.networkLayer = networkLayer
self.applicationLayer = applicationLayer

o ITREKEIRIEIES

def deliver_data(self, data, seq_num):
if seq_num == self.expected_seq_num:
print(f' i F|seq_num={seq_num}, data=\"{data}\"M&. ")
self.applicationLayer.data.append(data)
self.udt_send(seq_num)
self.expected_seq_num += 1
else:
print(f'iiFseq_num={seq_num}, S5¥iiseq_num=
{se1f.expected_seq_num} 5. ")
self.udt_send(self.expected_seq_num - 1)

e MTFERIXAKE

def udt_send(self, ack_num):
print(f"kiXAck={ack_num}", end="")
if random.random() > 0.25:
self.networkLayer.socket.send("{:0>4d}".format(ack_num).encode())
else:
print(", HEEXKX. ", end="")
print()

o FREUKEIRVERE PRIEIRE

def extract(self, message:str):
seg_num = int(message[:3])
data = message[4:]
return seq_num, data

RS mainiZig,

if _name__ == "_main__":
max_seqg_num = 20
networkLayer = NetworkLayer (host="192.168.31.197", port=23666)
applicationLayer = ApplicationLayer()
receiver = Receiver(networkLayer, applicationLayer)
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6 while True:

7 message = networkLayer.udt_rcv()

8 if message:

9 seq_num, data = receiver.extract(message)
10 receiver.deliver_data(data, seq_num)

11 if receiver.expected_seq_num > max_seq_num:
12 break

13 print("FAMEREK. ")

14 networkLayer.close()

ESANRIER. MEEMGBNIIR, REBRAFFHKEAN max_seq_num =20,
ESMERA, HiT:
1. EENEBERBWEEUES, NRA, @A receiver WKRAY extract () F5iEFE;
2. 8 receiver &MY deliver_data() Fi&3efd,
3. MRS SR, BEHER,
ST MR,

4.2. i=173E18
BeEEBEEAEATIE FFEESER 23666 im,

1 sudo ufw allow 23666
2 sudo ufw reload

BTIRAFRRES.

1 $ python Ssender.py
2 R ERANT AR

RIEFFRELS.

1 $ python Receiver.py
2 FEMIATSEARRERE Y, S RIE T .

R RIXTT B

1 TR EAERER )
2 BRI IR

BTEER, FnafEm. EadEaEsiTBRsaT:

Ki%xdata="001 data0000"
Ki%¥data="002 data0001"
IElACK=1, Krbase_numikE H2.
Ki%xdata="003 data0002", HEZEKL,
Ki*¥data="004 data0003"

I, EAE[2, 3, 4]

Ki%xdata="002 data0001"
Ki%tdata="003 data0002", ftEEXk.
Ki%data="004 data0003", IMfFE%,
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10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65

Ki%data="005 data0004"

I FIACK=2, ¥ibase_numi%E N3,
Ki*¥data="006 data0005"

k. EAE[3, 4, 5, 6]
Ki%xdata="003 data0002"
Ki*¥data="004 data0003"
Ki%tdata="005 data0004", L Ek.
Ki%¥data="006 data0005"
IEIACK=3, Krbase_numikE H4.
%i%data="007 data0006"

I FIACK=4, ¥ibase_numi%E N5,

K i%data="008 data0007"

. w5, 6, 7, 8]
Ki%¥data="005 data0004"
Ki%data="006 data0005", MflFE%,
Ki%xdata="007 data0006"
%i%data="008 data0007"
#ACK=5, #¥base_numikE N6.
Ki%¥data="009 data0008"
#EIACK=5, (ACK=5) < (base=6), ACKKKZE5T.
I#ACK=5, (ACK=5) < (base=6), ACKAZZEF.
. #EfEl6, 7, 8, 9]
Ki%data="006 data0005"
Kixdata="007 data0006", MfilE%k,
Ki%data="008 data0007", HttuEk.
Ki%data="009 data0008"

I FIACK=6, Krbase_numi%E N7.
Ki*¥data="010 data0009"
I#ACK=6, (ACK=6) < (base=7), ACKAEZEF.
@, #ELL7, 8, 9, 10]
Ki%data="007 data0006"
Ki%xdata="008 data0007"
Ki%¥data="009 data0008", @ ZEKk,
Ki%data="010 data0009"

I FIACK=7, ¥ibase_numik%E N8.
Ki*¥data="011 data0010"
#ACK=8, ¥ base_numikE ~9.
Ki%kdata="012 data0011", HUFE%k.
. #EAL[9, 10, 11, 12]
Ki%xdata="009 data0008"
Ki*¥data="010 data0009"
Ki%data="011 data0010"
Ki%data="012 data0011"

W FACK=9, ¥base_numiZk & ~10.
Kitdata="013 data0012", thfuEk.
I FIACK=10, #¥base_numi¥ & H1l.
Ki%kdata="014 data0013"

I FIACK=11, #base_numik & ~12.
Ki%kdata="015 data0014"
IEACK=12, ¥base_numiE A13.
Ki%data="016 data0015", HtELEk.
e FIACK=12, (ACK=12) < (base=13), ACKEZEFE,
I FIACK=12, (ACK=12) < (base=13), ACKZEXEFi,
. #EAL[13, 14, 15, 16]
ki%tdata="013 data0012"
%i%kdata="014 data0013", pfuEs%k.
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66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83
84
85
86
87
88
89
90
91
92
93
94
95
96
97
98
99
100
101
102

Ki%data="015 data0014"

Ki%data="016 data0015", HEEk.

K B|ACK=13, Ftbase_numiktE N14.,

Ki%data="017 data0016"

I#AcKk=13, (ACK=13) < (base=14), ACKEWKEFH.
IFIACK=13, (ACK=13) < (base=14), ACKEXEF,
wm, HEAL[14, 15, 16, 17]

Kixdata="014 data0013", M:fiE%k,
ki%data="015 data0014"

%i%kdata="016 data0015", pflEs%k,
Ki%kdata="017 data0016", HAFE%k.

. #EAL[14, 15, 16, 17]

Ki%kdata="014 data0013"

Ki%kdata="015 data0014"

Ki%data="016 data0015", MM FE%,
Kixdata="017 data0016", MfilE%k,

IEACK=14, ¥sbase_numiE H15.

%i%kdata="018 data0017", phfiEsk.

e #|ACK=15, #base_numiE N16.

Ki%data="019 data0018"

I#ACK=15, (ACK=15) < (base=16), ACKAEZZEF.
. #EL[16, 17, 18, 19]

Ki%data="016 data0015"

Ki%xdata="017 data0016"

Ki%kdata="018 data0017", HAUFE%k.
Ki%data="019 data0018"

I IACK=16, #¥base_numik & H17.

Ki%kdata="020 data0019"

K HIACK=17, *¥base_numiE N18.

W FEIACK=17, (ACK=17) < (base=18), ACKAEZEFE,
e, #EAL[18, 19, 20]

Ki%data="018 data0017"

Ki%kdata="019 data0018"

Ki%data="020 data0019"

I FIACK=18, #base_numi¥ & H19.

W EIACK=20, Ftbase_numiE N TF—FF%5 .
JFHAE S 5E 1o

EES RO TENR ST :

O 00 N O LT D W N =

e sl el =
i A W N R O

M #lseq_num=1, data="data0000"Jf.
RIEACK=1

B Fseq_num=2, data="data0001" ¢ flL.
KIEACK=2, IEZEK.

Wlseq_num=4, 5TiiHseq_num=34%F.
RIKACK=2

KFlseq_num=2, STilHseq_num=341%F.
RILEACK=2, HEZEK.

K F]seq_num=5, LTiiseq_num=374%F,
RIEACK=2, ILEEL,

K Flseq_num=6, STilHseq_num=34%F.
RIEACK=2, HEFEK,

FIhFseq_num=3, data="data0002" L.
RIKACK=3

M flseq_num=4, data="data0003"Jf.
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16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71

RILEACK=4, HEFEK,

K Flseq_num=6, STiiHseq_num=54%F.

R IEACK=4

K #seq_num=7, S¥illseq_num=571%F.
KIEACK=4, HEEK.

K F]seq_num=8, LTiffiseq_num=574%F,
KILACK=4, HHFEK,

MU Fseq_num=5, data="data0004"ffl.
RIEACK=5

K #seq_num=7, HTifiseq_num=64%F.
RIEACK=5

K #seq_num=8, Hfilflseq_num=671%F.
RIEACK=5

K Flseq_num=9, L5TilHseq_num=647%F.
RIKACK=5, BEEFELE,

MU Fseq_num=6, data="data0005" Il
R I%EACK=6

K #)seq_num=9, Lfiiseq_num=7A4%F.
RIEACK=6, HEZEK.

K #seq_num=10, S5¥ilfiseq_num=7A4%F.
RILACK=6

MU Fseq_num=7, data="data0006" ¥l
RIEACK=7

WU #seq_num=8, data="data0007"ffl.
RIEACK=8, HEEK.

KFlseq_num=10, 5Tifiseq_num=9A47%F.

R IEACK=8

i Fseq_num=11, S5Tiiliseq_num=9R%F.
KIEACK=8, I EL,

B Fseq_num=9, data="data0008"{fl.
K iEACK=9

MU #seq_num=10, data="data0009"HIfi.
RIXACK=10

HIhkFlseq_num=11, data="data0010" .
RIEACK=11

B Flseq_num=12, data="data0011"[fl.
KIBACK=12

K 3lseq_num=14, 5¥ifiseq_num=13A1%F,
RIEACK=12

Y #)seq_num=15, S5ilfiseq_num=134%F.
RIEACK=12

I Flseq_num=13, data="data0012" .
RI%ACK=13

K lseq_num=15, 5¥iliseq_num=14 A%,
KIBZACK=13

#)seq_num=17, 5Sfiilfiseq_num=144%F,
RKiEACK=13

Y #)seq_num=15, Sfiliseq_num=144%F.
RIEACK=13, HEFEK.

B Fseq_num=14, data="data0013" [l
RILACK=14

W Flseq_num=15, data="data0014" /).
RIEACK=15

I #)seq_num=19, 5Tiilfiseq_num=164%F.
RIEACK=15

Mk ®lseq_num=16, data="data0015"fIfl.
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72 RIAACK=16

73 Ehii#seq_num=17, data="data0016"(¥l.
74 RIZACK=17

75  WF|seq_num=19, L¥iffiseq_num=1817F.

76 KRIEACK=17, HEER.

77 fFlseq_num=20, SFilseq_num=1847F.

78  RIEACK=17

79 mIhik#seq_num=18, data="data0017"f{fl.
80 RIZACK=18

81 Il Flseq_num=19, data="data0018"{fl.
82 RIEACK=19, MEEK.

83 Ik Flseq_num=20, data="data0019" [,
84  RiZACK=20

85  FHMLHTE R

5. 1B R
5.1. EEEOX AR

HIEEEBIZRE AN [base, nextseqnum) , HX/NA—EETN. HLERRREREEXRTNFIZUE
BLEGBNES, GBNEERBESEAEOTISIEES, ERXEHIEGNMNIF—ER

BEESEHANTCH, SRR, INNEREENEIES N —ERN.
BRAEER:
5&mititlE, BIMARNEEEOIREN [base, nextseqnum) IEFA, XBAFEGBNAIFSMARIHEIA,

5.2. #iREFh SRR

—FFAFIE client_socket.recv) BISEIKEN1024, FRHMTEUEMEIAR, EFTEETKE
BIEHEER0 Ack , HEE=RIGA,

BRAR:
BEUESF ack BIKERRE, SRMbuffertiE \ B KENSUE.

6. SLEFRAE

ERRT BN RIELIOF, FIRNFI T GBNIHYAISCIFREMNA. BTREERRIAIXT S
W5, BAMINRT XN TEOREIMYAERE, BRI T MEREIPEFNES,

ALRHFEBRIRLIET TCP/IPHALHERERIGBNINY,  LABREAR T A SRR EERE
BRIt T, BIRMNEENREZRKINE, EREI TS BESIEERFF AT,
AR S E R R A /NARS LEEHE R A NSEIR,

SLINSRES, HEFRENX T RIEDMHRITTHIEIRESMMERZE., W, B IREBNEEYHIRN
MNERRE, HBRTHEERNTREL. BIARELR, AT T — MERE T GBNIYAYETE
EHRE, BIEEUERIAE. HEERAE, SEIRAMIRIE T IFCANRAYSERRN A, thigse T AR
SERRERRAYRES.
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R SCIGTRAHIIR T T B XTI ML RIER<EFIERE, B F BRI E I ERY, FEN
IRZUMBIRRE T B NESRRIEE R RINS] . SCRAMILRER T WESRIEAIRID, R T Hid
—EREESRMERARIRE,

7. KiF

Sender.py :

1  dimport time

2 import socket

3 dimport random

4

5 class Package:

6 def _init__(self, data:str, seq_num:int) -> None:
7 self.data = data

8 self.seq_num = seq_num

9
10 class ApplicationLayer:

11 def __init__(self, data_len:int=5000) -> None:

12 self.data_len = data_len

13 self.data_to_send = ["data{:0>4d}".format(i) for i in

range(data_len)]

14

15 class NetworkLayer:

16 def _init__(self, host:str, port:int) -> None:

17 self.socket = socket.socket(socket.AF_INET, socket.SOCK_STREAM)
18 self.socket.bind(Chost, port))

19 self.socket.Tisten(l)

20 print ("SR TR SEAEE. ")

21 self.client_socket, address = self.socket.accept()
22 print (" NEPAN RS RER D). ")

23 self.client_socket.setblocking(False)

24

25 def udt_send(self, data:str):

26 self.client_socket.send(data.encode())

27

28 def udt_rcv(self):

29 try:

30 return self.client_socket.recv(4).decode("utf-8")
31 except BlockingIOError:

32 return None

33

34 def close(self):

35 self.client_socket.close()

36 self.socket.close()

37

38 class Sender:

39 def __init_(

40 self,

41 window_size:int,

42 max_seq_num:int,

43 timeout_ms:2000,

44 networkLayer:NetworkLayer,
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) -> None:

self.window_size = window_size

self.max_seq_num = max_seq_num

self.package_list:1ist[Package] = [None] * (self.max_seq_num + 1)
self.base_num = 1

self.next_seq_num = 1

self.timeout_ms = timeout_ms

self.networkLayer = networkLayer

self.timer = None

def rdt_send(self, data:str) -> bool:
if self.next_seg_num > max_seq_num:
return False
if self.next_seq_num >= self.base_num + self.window_size:
return False

self.package_list[self.next_seq_num] = Package(data,
self.next_seq_num)

self.udt_send(
self.package_list[self.next_seqg_num].data,
self.package_list[self.next_seqg_num].seq_num

)

if self.base_num == self.next_seq_num:
self.timer = time.time()

self.next_seq_num += 1

return True

def rdt_rcv(self, ack_index:int):
print(f"ik#Ack={ack_index}, ", end="")
if (ack_index < self.base_num):
print(f" (Ack={ack_index}) < (base={self.base_num}), ACKLXZE

gm

return

self.base_num = ack_index + 1

self.timer = time.time()

if self.base_num == self.next_seq_num:
print(f"¥base_numi&E N T —NFiH5. ")
self.timer = None

else:
print(f"#base_numi% &N

{self.package_Tlist[self.base_num].seq_num}. ")

def udt_send(self, data:str, index:int):
index_data = '{:0>3d} '.format(index) + data
print(f"kixdata=\"{index_data}\"", end="")
if random.random() > 0.25:
self.networkLayer.udt_send(index_data)
else:
print(", HBEEL. ", end="")
print()

def is_timeout(self) -> bool:
if self.timer is None:
return False
return time.time() - self.timer >= 0.001 * self.timeout_ms
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def gbn(self):
self.timer = time.time()
seg_index = self.base_num
while seg_index < self.next_seq_num:
self.udt_send(
self.package_list[seq_index].data,
self.package_list[seq_index].seq_num
)

seg_index += 1

def show_gbn(self) -> Tlist[int]:
show = []
seg_index = self.base_num
while seq_index < self.next_seq_num:
show.append(self.package_list[seq_index].seq_num)
seg_index += 1
return show

def get_ack_num(self, ack_str:str) -> int:
return int(ack_str)

if _name_ == "_main__":
max_seq_num = 20
networkLayer = NetworkLayer(host="0.0.0.0", port=23666)
applicationLayer = ApplicationLayer(max_seq_num)
sender = Sender(
window_size=4,
max_seq_num=max_seq_num,
timeout_ms=2000,
networkLayer=networkLayer,
)
input ("HEE R AR )

pkg_Tist = applicationLayer.data_to_send
index = 1
while index <= max_seq_num:

time.sleep(l)

data = pkg_list[index - 1]

status = sender.rdt_send(data)

if status:

index += 1

ack_str = networkLayer.udt_rcv()

if ack_str is not None:
ack_num = sender.get_ack_num(ack_str)
sender.rdt_rcv(ack_num)

if sender.is_timeout():
print(f"#k . Hft{sender.show_gbn(}™)
sender.gbn()

while sender.base_num < sender.next_seq_num:
time.sleep(1)
ack_str = networkLayer.udt_rcv()
if ack_str:
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ack_num = sender.get_ack_num(ack_str)
if ack_num is not None:
sender. rdt_rcv(ack_num)

if sender.is_timeout():
print(f"#k . HHft{sender.show_gbn()}™)
sender.gbn()

print(" /AL ER. ")
networkLayer.close()

Receiver.py :

import socket
import random

class NetworkLayer:
def __init__(self, host:str, port:int) -> None:
self.socket = socket.socket(socket.AF_INET, socket.SOCK_STREAM)
self.socket.connect((host, port))
print(" T EMAT EAARIELRL), SR RET K. ")

def udt_send(self, data:str):
self.socket.send(data.encode())

def udt_rcv(self) -> str:
message = self.socket.recv(12).decode("utf-8")
return message

def close(self):
self.socket.close()

class ApplicationLayer:
def __init__(self) -> None:
self.data = Tist()

class Receiver:
def _init__(self, networkLayer:NetworkLayer,
applicationLayer:ApplicationLayer):
self.expected_seq_num = 1
self.networkLayer = networkLayer
self.applicationLayer = applicationLayer

def deliver_data(self, data, seq_num):

if seq_num == self.expected_seq_num:
print (f' Ik #seq_num={seq_num}, data=\"{data}\"fif. ")
self.applicationLayer.data.append(data)
self.udt_send(seq_num)
self.expected_seq_num += 1

else:
print(f'iFseq_num={seq_num}, 5Tiiseq_num=

{self.expected_seq_num} A%, ")

self.udt_send(self.expected_seq_num - 1)
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def udt_send(self, ack_num):
print(f"&ki*Ack={ack_num}", end="")
if random.random() > 0.25:
self.networkLayer.socket.send("
{:0>4d}".format(ack_num) .encode())
else:
print(", tEEK, ", end="")
print()

def extract(self, message:str):
seq_num = int(message[:3])
data = message[4:]
return seq_num, data

if _name__ == "_main__":
max_seq_num = 20
networkLayer = NetworkLayer(host="192.168.31.197", port=23666)
applicationLayer = ApplicationLayer()
receiver = Receiver(networkLayer, applicationLayer)
while True:
message = networkLayer.udt_rcv()
if message:
seq_num, data = receiver.extract(message)
receiver.deliver_data(data, seq_num)
if receiver.expected_seqg_num > max_seq_num:
break
print("FAIERITER. ")
networkLayer.close()
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